

用目录清单封堵涉企乱收费

工信部表示将适时通报和查处一批违规收费典型案例

本报记者 黄鑫



工业和信息化部中小企业发展促进中心日前发布的《全国企业负担调查评价报告》显示,预计今年我国企业获利能力较2013年呈现下滑趋势,毛利率由去年的19%下降到16.36%,平均利润率由去年的5.03%下降至4.82%。主营业务税金及附加占主营业务收入的比重从2013年的2.33%增加到2.48%。

“从近两年调查数据综合来看,企业税费等负担比较重,可供留存分配和追加投入再生产的资金有限。”工信部中小企业发展促进中心主任秦志辉告诉记者。

调查显示,今年以来,企业人工成本攀升,原材料价格上涨情况较去年稍有缓解,但融资成本高的问题却进一步凸显。企业的融资成本平均达8%至9%,中小企业的综合融资成本费率高达12%以上,严重影响了企业的经营效益。

除此之外,涉企收费居高不下也给

杜绝涉企收费乱象,就要建立并有效实施涉企收费目录清单制度,梳理现行涉企收费项目,形成目录清单并对外公布。此外,还要加强涉企收费目录清单制度监督,进一步健全举报和反馈机制,完善第三方评估制度,强化社会舆论影响

企业经营增加了负担。据记者了解,目前,经过行政审批制度改革,减免了部分涉企收费,但又出现了新的收费名目。

比如,个别地方税务系统强制企业向指定公司缴纳CA认证维护费、密钥费,某些地方工商系统强制企业加入个体私营企业协会、凭缴纳会费收据办理企业年检或备案手续等。在参与此次调查的4000家企业中,密钥费、会员费等收费在“企业缴纳的各项收费”统计中,占比高达37%。

此外,部分行业协会垄断着行政审批的前期资格选拔、审计、评审等职权,将特定的中介服务作为行政许可的前置条件,强制企业入会、缴会费。这些都加重了企业负担,影响了盈利。

工信部副部长毛伟明日前在国务院减轻企业负担部际联席会议召开的全国

电视电话会上的讲话,印证了记者的观察。他说,随着行政许可的不断下放,中介收费、违规收费、变相收费的现象时有发生。

在电视电话会议上,审计署企业审计司副司长周树大介绍,近期审计抽查的地方和部门各类不规范涉企收费有306.97亿元。一些单位存在依托部门行政职权收费问题,某中央部门所属44个事业单位,2012年至2014年8月底收费5237万元;在14户中央企业领导人员经济责任审计中发现,2010年以来,一些地方政府及部门以办事业、办庆典、捐赠等各种名义,加重企业负担的违规收费金额高达130.8亿元。

近年来,我国出台了企业减负政策,但各省落实情况差异较大,导致企业负担差异也很大。比如,河南、辽宁、广东的税收相关指数较低,西藏、广西、贵州的缴费相关指数较低,上海、广东、江西的财务费用相关指数较低。

业内专家表示,要切实为企业减负,就要建立并有效实施涉企收费目录清单制度。目前,这一部分工作已初步完成,财政部已正式公布全国涉企行政事业性收费和政府性基金目录。浙江、福建、山西、湖南等地也率先公布了全省涉企行政事业性收费和政府性基金项目清单。下一步,则是要严格执行和检查惩处。

工信部有关负责人建议,今后要加强涉企收费目录清单制度监督,进一步健全举报和反馈机制,完善第三方评估制度,强化社会舆论影响,对目录清单之外乱收费行为和侵害企业权益的违规行为,一经发现要予以曝光,要坚决按照有关法律法规及国家关于治理乱收费的有关规定严肃处理,追究有关人员的法律责任。此外,还要适时通报和查处一批违规收费典型案例。

订单自动优化成一张合并装箱单,不会做无用功。”心怡科技内部有一支由40多名信息技术人才组成的团队。这支科技团队自主研发出智能仓储管理系统、高精度电子标签拣货系统等12项获得国家软件著作权的技术,远远领先于行业水平。目前,心怡科技完成了从小微企业到大型企业的飞跃。2013年公司通过高新技术企业复审,与阿里巴巴、中石油等众多客户实行战略合作。

“目前,心怡科技已形成以电子商务平台为核心,同步衔接传统供应链,为国内外知名品牌企业提供全方面供应链系统方案,以及供应链系统管理服务的一条龙服务体系。”邢玮说,作为目前中国最大的电商仓储物流企业,心怡科技已建立了部分海外分支机构,未来将加快开拓跨境电商,整合全球市场。

“最初因为不知道具体会有多少单,全公司上下像应战一样全力应对。凭借科技支持与团队力量,今年的订单量一直在攀升,‘双11’前的一个月时,订单量已超过了去年‘双11’,之后又陆续增长。”心怡科技物流有限公司董事长邢玮说。

高效率来源于心怡科技自主研发的WMS仓库作业管理软件系统的支撑。心怡科技信息中心总监李志军说,原先影响物流效率的主要原因是仓储管理系统功能不健全。熟练操作人员数量有限,以及操作设备落后和作业方式原始,造成了其与线上交易的井喷式速度完全不适应。“有了这套系统,处理订单时则会‘分区分割、择优组合、切单合单’,将类似的商品



首家移动视频招聘平台落户上海

电子与视频简历合二为一

本报讯 记者沈则瑾报道:国内首家移动视频招聘平台欧孚视聘平台日前在上海启动。该平台整合了视频简历、移动互联网、云计算等技术,可以为企业和求职者提供更高效率的招聘服务和精准的职业机会。

记者了解到,移动端+视频简历构建的平台能够使求职者更好地展示自身特长,同时它也更注重求职者体验。欧孚视聘总经理黄悦表示,在移动互联网时代,欧孚视聘将视频、云计算和移动互联网等技术整合应用在人才招聘领域,改变了传统文字应聘简历的招聘方式,开创了文字、音频、视频三维应聘简历的先河。

据悉,欧孚视聘具有三大服务特色。首先,它将建立集跨城市、跨区域的线下招聘会和线上网聘会的人才公共服务平台。通过平台化的信息汇总处理,对人才大数据深度开发利用;其次,移动端“掌上人才市场”可使最新招聘资讯为求职者全方面掌握,通过岗位能力模型的比对模块,激发求职者达成网络在线申请意愿;第三,“标准化电子简历+视频简历”二合一的求职材料,促成招聘单位多维度了解候选人,提高招聘效率。

2014 中国公司治理指数发布

本报讯 记者武自然报道:日前,由南开大学中国公司治理研究院作为第三方研究机构的中国公司治理指数在天津发布。该指数显示,高治理水平的上市公司则出现了由沿海经济发达地区向内陆推进的趋势。

据了解,该指数对2467家上市公司样本进行了评估,指数平均值由2013年的60.76提高到61.41。

第七届卡车节油大赛颁奖

本报北京11月25日讯 记者刘蓉报道:由《商用汽车新闻》杂志社主办的第七届中国国际卡车节油大赛今天在北京颁奖。福田戴姆勒重卡、江淮好运轻卡、集瑞联合重卡分别摘取各自组别的节能冠军。

据了解,该赛事每年都网罗了行业内大部分新车型,集中体现了各个厂家的最新技术成果。根据历年比赛成绩,参赛产品的吨百公里油耗或气耗呈明显下降趋势。评审专家、中国内燃机工业协会副秘书长魏安力表示,“希望今后能通过卡车节油大赛这一平台,向用户传递最新的节油信息,倡导良好的驾驶习惯,为国家节能减排作出贡献。”

本版编辑 董庆森 梁剑箫

心怡科技:

让物流“智”动起来

本报记者 刘瑾 邓海平



一位工作人员用谷歌眼镜规划出最佳拣货路径,另一位则用智能手表对产品进行扫描,一台台酷炫的智能机器人穿梭其间……日前,在心怡科技物流天津营运中心,记者看到了一件件高科技装备,它们颠覆了很多人对物流行业的认知。

作为阿里巴巴旗下天猫超市唯一的仓储管理服务提供商,心怡科技2012年3月就开始与天猫商超合作,已经历了3次“双11”,其紧张的过程和出色业绩令公司全体员工记忆犹新。“最初因为不知道具体会有多少单,全公司上下像应战一样全力应对。凭借科技支持与团队力量,今年的订单量一直在攀升,‘双11’前的一个月时,订单量已超过了去年‘双11’,之后又陆续增长。”心怡科技

物流有限公司董事长邢玮说。高效率来源于心怡科技自主研发的WMS仓库作业管理软件系统的支撑。心怡科技信息中心总监李志军说,原先影响物流效率的主要原因是仓储管理系统功能不健全。熟练操作人员数量有限,以及操作设备落后和作业方式原始,造成了其与线上交易的井喷式速度完全不适应。“有了这套系统,处理订单时则会‘分区分割、择优组合、切单合单’,将类似的商品

欢迎订阅2015年度

经济日报 合订本

2015年《经济日报》合订本为原大装订本,每月一本,查阅方便,投递及时,欢迎订阅。每本订价:40元 全年订价:480元

贵单位如订阅或续订,请将订费汇至北京市西城区白纸坊东街2号经济日报出版管理部。

户名:经济日报社
账号:0200049109022108695
开户行:工商银行北京陶然亭支行
请写明汇款用途。

联系电话:(010) 58393187
联系人:李德生
传真:(010) 58393133
邮政编码:100054

